

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.748 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 29 DE AGOSTO DE 1865

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Política dice que la aparente calma que reina en las regiones oficiales, considerada por algunos como sintoma de inacción, significa únicamente que el gabinete medita y estudia las cuestiones pendientes para continuar de nuevo con vigor y energía, su al parecer interrumpida marcha política.

El caballero Facio, ministro del emperador de Méjico en España y Portugal, ha regresado á Madrid procedente de Francia. En esta semana sale para Lisboa, siendo portador del gran collar del Aguilá Mejicana para el joven rey de Portugal.

Escríben de Florencia á La Epoca, que la misión del marqués de Tagliacarne en España no será de larga duración. Parece que desea volver á Lisboa, y en tal caso le reemplazarían tal vez en Madrid Cialdini ó el marqués d'Adda.

SS. MM. visitaron anteayer el pueblecito de Deva, donde se le hizo el recibimiento mas entusiasta; visitaron las casas de campo de los Sres. Lersundi y Cueto, y regresaron al anoche. Anoche pensaban dormir á bordo para aprovechar la marea y salir para Bilbao á las dos de la madrugada.

El alza de la Bolsa es debida, segun dice un periódico, á órdenes de compra recibidas del extranjero, y al anuncio de otras en mas respetables cantidades.

Circulan algunos medios duros falsos del presente año 65. Están perfectamente limitados, pero como la mayor parte del metal que tienen es plomo, pueden comocerse por el color oscuro, y sobre todo por el sonido.

Escríben de Zarauz á La Patria, que el digno general Zavala, ministro de Marina, de cuya llegada á esta corte tienen nuestros lectores conocimiento, se ha estado ocupando asiduamente de las reformas que reclama la organizacion de la secretaria de su ministerio.

Tambien se asegura que el celo y la iniciativa de S. E. no se limitarán á esto, pues medita importantes medidas económicas, que sin debilitar la fuerza de nuestra armada, redunden en beneficio del Erario.

Anoche llegó á Madrid el director de La Iberia, Sr. Sagasta. Le esperaban en la estacion del Norte gran número de sus amigos políticos.

Aunque en la relacion de nombramientos hechos por el ministerio de Fomento en el mes anterior, aparece el nombre del Sr. D. Juan Quirós de los Rios, este señor no aceptó su destino por no marchar á Barcelona y separarse de a redaccion de La Patria.

Dice La Epoca, y lo reproducimos como una de tantas noticias, puesto que la misma Epoca le publica como un cálculo aventurado y prematuro:

«Los partidarios del no retraimiento en el seno del partido progresista se prometen, ha iendo legalidad sincera en las elecciones, triunfar en las capitales de Madrid, Barcelona, Granada, parte de Málaga y Cádiz, Valencia, Valladolid, Sevilla, Jerez y Zaragoza, y disputarán con éxito grande en veintinueve de las comarcas electorales de España, trayendo al Parlamento próximo por lo menos ciento veinte representantes. Estos cálculos son bien aventurados y prematuros, pero no es dudoso para nosotros que el partido progresista puede alcanzar en muchas provincias de España una gran representacion.»

Anoche murió repentinamente en la calle de San Isidro, número 15, un caballero, antiguo farmacéutico, segun hemos oido.

Cotejando un periódico la cotizacion de los fondos públicos en la Bolsa durante la situacion progresista y los años en que ha mandado la union liberal, recuerda que el término medio de la cotizacion del 3 por 100 en 1855 fué el de 32'68, y que habiéndose elevado al 44'22 en 1859, siguieron en 1860 á 50'92; en 1861 á 49'73; en 1862 á 51'93; en 1863 á 53'98, y hoy están á 40'30.

En casi todas las provincias están ya organizados ó en vias de organizacion los comités de union liberal. Algunos han dirigido ya circulares á sus amigos, mostrándoles cuál es su pensamiento y cuál la linea de conducta que deben seguir los defensores de la actual situacion.

Con el título de El Correo interior de la prensa, trata de organizarse en Madrid

una sociedad, cuyo objeto es repartir á los suscritores diariamente los periódicos que en la corte se publican, sustituyendo con un sistema especial el medio usado hasta el dia por cada empresa periodística, de confiar ese trabajo á repartidores, poco celosos del buen servicio que se pone á su cuidado.

El proyecto es algo difícil, pero merece nuestro asentimiento.

El rey de Prusia no volverá á Berlin hasta mediados de setiembre. El presidente del Consejo de ministros Mr. de Bismark le acompañará en todas sus escursiones.

Ha sido obsequiado uno de estos últimos dias en la Oruña con una brillante serenata el Sr. Ros de Olano, director general de infanteria.

Dicen de Sevilla que parece se proyecta construir un cuartel de caballeria en los almacenes, propiedad del real patrimonio, situados frente á la torre del Oro, y que forman tambien fachada al paseo de Cristina y á la Resolana. Los ingenieros militares se ocupan de este asunto; y ya el Sr. Alvarez-Benavides, delineante del cuerpo, está levantando el plano del edificio.

Leemos en el Diario mercantil de Valencia del 27:

«Ha fondeado en la playa de Alcoceber la escampavía San Ramon, con el objeto de vigilar seguramente la costa, por las noticias de perturbaciones que han corrido estos dias. Podemos, no obstante, asegurar á nuestros lectores que en los pueblos del Maestrasgo la calma es completa, no pensando sus habitantes mas que en las diversiones que les van á proporcionar las fiestas de sus santos patronos.»

Una partida de soldados franceses ha conducido á Roma una jóven y bella heroína que desde hace mucho tiempo estaba haciendo la guerra en compania de los brigantes napolitanos. Iba vestida de hombre y confiesa que ha estado en relaciones con el jefe de banda Fuoco, pero que este la ha abandonado. Asegura que si se le deja en libertad procurará que sus compañeros de armas caigan en una emboscada preparada al efecto por ella.

Nos escriben de Navajas que son muchas las personas que se hallan ver-

neando en aquel delicioso pueblecillo, contándose entre ellas algunas de las principales familias de la buena sociedad de Valencia. Con este motivo nos dicen que es mucha la animacion que allí reina y que va en aumento cada dia, pues no cesan de llegar aun familias de dicha capital que contribuyen á prestar un nuevo encanto á los muchos con que cuenta aquel alegre pais. Igualmente nos dicen que se están haciendo grandes preparativos para celebrar las acostumbradas fiestas á su patrona la Virgen de la Luz, que deben tener lugar en los dias 3 y siguientes del próximo setiembre, y en las que piensan tomar parte activa algunos festivos valencianos.

El ducado de Lauemburgo, cedido por Austria á Prusia, ocupa una estension de 19 millas cuadradas (la milla tiene 1.604 metros); su poblacion es de 80.147 habitantes. La indemnizacion pecuniaria dada por Prusia á Austria es de unos 28 millones de reales.

El ducado de Schleswig ocupa una estension de 167 millas cuadradas, y su poblacion es de 409.906 habitantes.

El ducado de Holstein tiene 155 millas cuadradas de superficie, y la cifra de su poblacion asciende á 544.419 individuos. Kiel y Rendsburgo forman parte del Holstein.

El Sr. D. Julian de Pando, visitador eclesiástico de esta diócesis, administró anteayer en la parroquia de San Sebastian el santo sacramento del bautismo á un hijo del ilmo. Sr. D. Julian de Mendieta, mayordomo de S. M. y reputado jurisconsulto de esta corte.

La sesion de inauguracion de las tareas de la academia de San Fernando tendrá lugar en los primeros dias de setiembre próximo. El Sr. Caveda está encargado del discurso inaugural, y el secretario de la corporacion Sr. Cámara leerá la acostumbrada Memoria acerca de los trabajos llevados á cabo, por la academia durante el último ejercicio.

Está destituida de todo asomo de fundamento la noticia dada por un periódico acerca de que el Sr. Pacheco, superintendente de la casa de moneda, haya prohibido terminante ni no terminantemente que circulen en dicha casa La Discusion y algunos de los periódicos progresistas. Caen por su base, pues, todas las gratuitas deducciones que acerca de este

hecho falso hace el periódico á quien contestamos.

No se ha presentado todavia ninguna Memoria optando á los premios anuales ofrecidos por la academia de San Fernando, á pesar de que termina el plazo señalado en el programa de concurso, el 1.º de setiembre próximo.

Anoche salió para Búrgos el señor D. Fermín de la Puente y Apecechea con objeto de reunirse con su hijo, que regresa de los baños de San Juan de Luz.

El viernes anterior tomó posesion de una plaza de magistrado de la sala primera de la audiencia territorial de Oviedo, el Sr. D. Remigio Salazar.

Una de las diligencias que se dirigia á Asturias, volcó á la salida del pueblo de Villamanin la tarde del miércoles último, por querer el mayoral anteponerse al coche-correo, que acababa de mudar tiros, y aunque afortunadamente no ocurrió ninguna desgracia personal, los viajeros experimentaron el terrible susto que es de suponerse, en particular la señora viuda de Toledo y su hija, enferma, vecinas de Villafraanca del Bierzo, á quienes se apresuró á sacar, medio desmayadas, del interior del carruaje, el señor Salomon, magistrado de la audiencia de Oviedo, que iba en dicho coche-correo.

El Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz, gobernador del Banco, salió anoche para Alhama, cuya aguas reclama el estado de su salud. Le deseamos un próximo viaje.

El dia 30 del actual estari espuesta á la veneracion pública en la iglesia de San Luis, la milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto, para que las señoras que se hallen en cinta, puedan implorar la proteccion y auxilio de la Santisima Virgen.

Ha sido nombrado secretario del gobierno de Palencia, y anoche salió para su destino, el Sr. D. Eusebio Bonilla, empleado que ha sido del ministerio de la Gobernacion y redactor de La Patria.

El 1.º de setiembre próximo se pone en ejecucion el tratado de comercio ajustado entre Francia y Holanda.

—¿Y no han encontrado?...
—No señor!

Gaston quiso dar punto, pero el portero continuó:
—Dispéñseme Vd.; tengo una carta para Vd.

—Ah!
Y Gaston volvió á sobresaltarse.

—Es el señor Emilio el que me la ha entregado.

Al primer golpe de vista Gaston reconoció que el sobre era idéntico al de la vispera.

El mismo perfume le envolvía.

Tomó la carta y salió á la calle para leerla.

Era la misma letra de la vispera y la misma falta de firma.

La carta decía:
«No podré entrar en la iglesia, y sin embargo es preciso vea á Vd.»

«Esté Vd. en su casa, calle de San Lázaro, esta noche á las diez y media.»

Como se vé, Beltran de Morlux habia modificado singularmente sus planes.

Gaston fué á encerrarse en la calle de San Lázaro y esperó con la imaginacion presa de mil suposiciones.

XX.

Oliveiro habia permanecido encerrado en su casa todo el dia, fiel á la palabra que habia dado á Morlux.

Hacia las cinco, le trajeron una carta de Melania.

«Querido prisionero, decia la señorita de Valbonne, ¿qué crimen ha cometido Vd? ¿En poder de qué tirano yaca Vd?»

«Por mas que pienso, no adivino.»

«La carta de Vd. me ha producido la sorprendente impresion de un capítulo de novela; espero la continuacion, es decir, su visita del lunes.»

«Mi padre está hoy un poco delicado, y aunque domingo, no abriremos nuestros salones.»

«Conque hasta mañana. Su afectisima amiga:

MELANIA.»

«P. D.—¡Ah! se me olvidaba decirle á Vd. para qué lo necesito.»

«Los enigmas me agradan al principio, luego me irritan.»

«Los ramos de violetas siguen cayendo de las nubes.»

«Es preciso que me ayude Vd. á despejar esta incógnita.»

Esta carta llena de buen humor acabó

nermos. Si la guerra estalla, estamos perdidos.

Pero el carácter altanero y confiado en sí mismo de Mr. de Valbonne triunfó.

—Compre Vd., dijo.

E indicó la puerta á su cajero.

—¡Oh! si yo pudiera hablar.

Una vez solo Mr. de Valbonne, se propuso este problema:

—¿Por qué lord Ewil habrá reclamado su dinero?

XVII.

Desde hacia algunos dias, maese José Lorient, el platero de la Calzada de Antin, descuidaba mucho su taller.

Se hubiera dicho que faltaba el trabajo.

Pero no habia nada de esto, sino que el platero se entregaba á otras ocupaciones, y hasta habia dicho á su hijo:

—Has trabajado mucho este invierno, debes estar cansado. Te permito algunas distracciones y te doy un mes de vacaciones.

Gaston Lorient habia en efecto trabajado mucho, y como era un obrero hábil, y como desde hacia tres años estaba á estajo en casa de su padre y recibia un salario proporcionado á su talento, se encontraba á la cabeza de una suma bastante redonda.

Hasta el dia en que habia encontrado á la señorita de Valbonne, Gaston habia tenido ideas bastante estrechas, y se habia guardado de tocar á su peculio. Mas desde entonces su modo de ver habia variado en todo. La ambicion habia venido con el amor, y la casualidad habia revelado al jóven que su padre era rico.

Así es que no habia titubeado en erectar sus economías para procionar-se maestros. Aprendia la esgrima y la equitacion; y el caballo sobre el cual le habia visto la señorita de Valbonne en el paseo le pertenecía.

A pesar de todos los peligros de esta existencia por partida doble, de los cuales el menor era el ser reconocido el dia menos pensado por algun parroquiano de su padre, Gaston la llevaba con bravura desde que tenia una licencia de un mes.

Aquel dia habia estado en el bosque, y se habia sentido palidecer y perdido los estribos al encontrar á Melania.

El grite que se escapó á la jóven habia herido su oido.

—¿Me ha conocido? exclamó.

Y durante una hora, loco de impaciencia, habia galopado al través de los árboles, dando el espectáculo divertido de un gineke novicio que se encuentra más de una vez á Santa Crin, como se dice en Normandía.

En fin, á ese de las cinco habia vuelto al camino de la Revolte, en Neully, donde tenia á pupilo su caballo.

Luego, metiéndose en un simon, habia vuelto á Paris y se habia ido á la calle de San Lázaro á endosarse su modesto traje de cincelador de alhaja.

Emilio lo esperaba en el cuartucho del quinto piso.

—¿Cómo! ¡ahí estás! dijo Gaston al verle.

—Sí, respondió el obrero. Tenia prisa de verte.

—¿Por qué?

—Porque me ha pasado una cosa bastante singular.

—¿Cuál?

—Tu padre me habia encargado esta mañana hiciese un recado, y no era por cierto á dos pasos de casa. Era al otro extremo de Paris, calle de Grenelle, en el Gros-Cailion.

—¿Bien, y qué?

—No he vuelto hasta hace un instante, y cuando bajaba por la Calzada de Antin, un hombre, que parecia accecharme, ha corrido hácia mí. Estaba vestido como un mandadero; pero no importa, apostaria que estaba disfrazado. Tenia la camisa muy fina y las manos demasiado blancas para ser un hijo de la Auvernia ó la Saboya.

—¿Bien, y qué te queria?

—Se me acercó diciendo: ¿No es usted oficial de maese Lorient, el platero?

—Sí, le respondí.

—¿Y amigo de su hijo Gaston?

—Sí.

—¿Quiere Vd. encargarse de una carta para él?

Y me alargó un billeteito que huele bien, y sino, miralo.

Y hablando así, Emilio abrió su paletó y sacó de una cartera una carta que entregó á Gaston.

El sobre, lacrado, no contenia señas ningunas; pero como lo habia anunciado Emilio, transcendia á verbena, perfume que revolvía á una mujer.

Gaston dió mil vueltas á esta esquila antes de decidirse á abrirla.

—¿Quién diablo no puede escribir! murmuró.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica real decreto alguno de interes general.

Segun parte del gobernador superior de las islas Filipinas, fecha 5 de julio anterior, no ocurría novedad en aquel territorio.

En la Gaceta de hoy aparece la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones durante el mes de setiembre próximo, cuya distribución ha sido aprobada en Consejo de ministros. El total general de dichas obligaciones asciende a la suma de escudos 22.060.076-344.

El día 31 del actual se abre el pago de los haberes que en el presente mes corresponde percibir a las clases activa y pasiva que cobran por la Tesorería central.

Por la fábrica nacional del sello se manda insertar en los periódicos oficiales, para conocimiento del público, el siguiente anuncio.

Desde 1.º de setiembre próximo las horas de trabajo en este establecimiento serán desde las nueve de la mañana a las cuatro de la tarde en los días no festivos, sin perjuicio de prorrogarlas todas cuantas exija el servicio público. En su virtud la admisión del papel de las empresas periodísticas tendrá efecto desde las nueve a las doce en los días hábiles, y el pago de los derechos del timbre desde las doce a las dos de la tarde, sin que pasadas dichas horas pueda recibirse ni entregarse papel. En el caso de que alguno a redacción no pudiera traer papel o verificar el pago del derecho del timbre en las horas marcadas, lo hará presente al Administrador jefe del establecimiento, quien para que no se le irroguen perjuicios dispondrá su inmediato despacho. Los particulares que tengan que timbrar títulos, libros de comercio y cualquiera otro documento, cuyo pago se realice en la administración principal de Hacienda pública de la provincia, serán despachados desde las diez de la mañana a las dos en punto de la tarde.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 29.

Table with 3 columns: Efect. públicos, UH pr., and UH pr. containing various financial data points.

TERCERA EDICION.

La prensa periódica de todos los partidos viene ocupándose hace días de la situación del Tesoro público, y con este motivo é incidentalmente lo ha hecho también del Banco de España, á propósito de la solvencia en que este se ha colocado con el referido Tesoro, dando lugar con tal motivo, á algunas apreciaciones equivocadas que nos vemos precisados á rectificar, apoyados en datos fidedignos y autorizados, manifestando:

1.º Que el Banco ha cobrado del Tesoro desde fin de junio último hasta mediados del corriente 133.280.000 rs. vn. en que consistían todos sus anticipos hechos á aquel.

2.º Que del importe de dicha suma, el Banco ha tenido que aplicar en el período referido 82.000.000 de rs. al pago de anticipos que tenía á su vez tomados en el extranjero, con el objeto de traer el oro en pasta con que ha venido atendiendo á la circulación monetaria de casi todo el país y el resto al pago de intereses y amortización de los billetes hipotecarios correspondientes al primer semestre de este año.

3.º Que no obstante estas atenciones, que absorben por completo el importe de los cobros, no ha descuidado la recogida de los billetes al portador, de los cuales ha retirado en dicho período de la circulación más de 50 millones de reales, aplicando al efecto el importe de la recaudación de los pagures de compradores de bienes nacionales, que poseía en propiedad hasta fin de junio del corriente año, en virtud de negociaciones anteriores hechas con el gobierno.

4.º Que en este período también se ha visto en la necesidad de ensanchar sus recursos á la plaza de Madrid, cuya cartera viene aumentada desde entonces en 50 millones de reales próximamente, merced á cuyo auxilio ha podido realizarse sin dificultad la recogida de los plazos del empréstito de los 600 millones de reales; y

5.º Que en su propósito de seguir retirando de la circulación los billetes al portador hasta el límite que puedan éstos circular y cambiarse sin dificultad ni traba de ninguna especie, ha contratado un nuevo anticipo de 80 millones de reales, cuyo importe debe venir también en su totalidad en pastas de oro; anticipo que, dadas las condiciones especiales de las plazas extranjeras respecto de nuestro país, comprenderán fácilmente nuestros lectores los sacrificios que impone al establecimiento.

El sorteo de la lotería que ha de verificarse en esta corte el día 7 de setiembre próximo constará de 26.000 billetes al precio de 200 reales, distribuyéndose 195.000 pesos en 1.900 premios de la manera siguiente: uno de 30.000 pesos

fuertes; otro de 10.000; otro de 5.000 diez de 1.000; diez y ocho de 500; cuarenta y uno de 200, y mil doscientos veintiocho de 100.

Hoy publica la Gaceta las resoluciones tomadas recientemente por el ministerio de la Guerra.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

El emperador vendrá mañana á las Tullerías y recibirá á los señores Bermudez de Castro y Mon, el cual presentará sus cartas de despedida.

El Sr. Ulloa ha llegado á Milan. Brest, 28.

La escuadra francesa ha partido esta madrugada para Plymouth. Lisboa, 28.

El cambio con Francia está de 340 á 342. Con Londres de 23 1/4 á 23 1/2.

El conde Labrado ha llegado á esta capital. La crisis ministerial continúa. Corfú, 28.

Ha llegado el rey de Atenas y piensa permanecer 40 días. Le acompaña el ministro de negocios extranjeros. Florencia, 28.

Se confirma la noticia del licenciamiento de 50.000 hombres.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondientes: ZARAUZ, 28 de agosto.

Acabo de leer en un periódico de Madrid la noticia de que entre las tropas que guarnecen esta villa hay luchas parciales á puñaladas y se teme una combata general. En esta villa no tenemos noticia de tan sensibles ocurrencias, ni sabemos que estabamos amenazados de tan horroroso espectáculo.

Ayer hicieron SS. MM. y AA. una excursión á Deva, que como Vd. sabe, está á poco mas de cuatro leguas de aquí. El día era calurosísimo, como se vea poquísimo en este país.

La real familia salió de Zarauz después de la una y se abstuvieron de acompañarla algunos de los príncipes que ordinariamente la acompañan, porque estaban indispuestos á consecuencia del mareo que sufrieron el día anterior en el delicioso (delicioso para los que no nos mareamos) viaje del día anterior á Bermeo.

Los augustos viajeros fueron á Deva por tierra, y en el camino, aunque no atravesaron pueblo alguno de caserío agrupado, fueron constantemente saludados por los habitantes de las montañas que salían al camino y las colinas que dominan á este, con aquel objeto. La blanca Deva estaba hermosa, espléndidamente engalanada. A su entrada se alzaba un arco triunfal de los masheramos que he visto. Pendía de él una

corona real formada con hojas y flores y de singular mérito artístico. En el arco se leían inscripciones como esta, que solo sustancialmente recuerdo: «Señors, en otros pueblos seréis mas obsequiada, pero en ninguno mas amada.»

El adorno de todas las casas era muy bello, y singularmente el de la consistorial, el de la del general Lersundi y el de la del Sr. Cueto. La carrera que debían seguir SS. MM. y AA. para entrar en el pueblo, estaba también adornada con mástiles y gallardetes. Era inmenso el gentío que se agolpaba en las calles y las cercanías de la villa y destumbrador el lujo con que vestían las muchísimas y hermosas damas forasteras y del país que veíamos en todas partes.

Una salva de chapuzas y las banderas izadas en las cumbres de Iciar, anunciaron la aproximación de los augustos viajeros. Estos aparecieron al fin, y el pueblo prorumpió en entusiastas aclamaciones. Bajo el arco fueron recibidos por la diputación general presidida por el digno gobernador Sr. Fernánlez Cueto, y por las autoridades locales. El señor alcalde de Deva saludó y felicitó á SS. MM. y AA. en términos tan respetuosos como bellos, é inmediatamente la real familia se dirigió á la magnífica iglesia parroquial de la villa, constantemente aclamada por el pueblo. La iglesia de Deva es un gran monumento ojival del siglo XV, que agradó y admiró á la real familia.

SS. MM. y AA. honraron en seguida con su presencia la linda casa del caballero general Lersundi, una de cuyas hijas, preciosísima criatura, fué sembrando de flores el corto trecho que recorrieron al atravesar el parquizado jardín que rodea la casa. Los augustos huéspedes aceptaron el refresco que en casa del general se les ofreció, y dieron las mayores pruebas de benevolencia á general y á sus hijos.

Inmediatamente pasó la real familia á casa del Sr. D. Leopoldo Augusto de Cueto, cuya casa es un verdadero monumento artístico del siglo XV, restaurado y embellecido por el espíritu ilustrado gusto de sus actuales dueños. Permaneció allí largo rato en extremo complacida con las bellezas artísticas de la casa, y el finísimo trato del Sr. Cueto y sus amables señora é hijas, y luego se dirigió á la casa consistorial, donde la provincia le había preparado una esquisita merienda (aunque suena mal la palabra, la empleo porque suena bien la verdad) dirigida por dos distinguidas echec-andriac (señoras de casa), las señoras doña Concepción Brunete de Gaitan y doña Martina de Hormaechea.

SS. MM. y AA. se sentaron complacidos á la mesa, y luego salieron al balcón á saludar al pueblo, que no cesaba en sus aclamaciones. En la plaza, donde se había construido

un tablado ad hoc, se verificó por doce muchachos uno de los bailes del país, que agradó en extremo.

Verificáronse en seguida brillantes regatas en la ría, donde los esforzados y gallardos remeros de Deva hicieron prodigios, y la familia real recibió nuevas y ardientes ovaciones.

Se acercaba ya la noche, una noche hermosísima, y la real familia emprendió el regreso á Zarauz, donde debía presenciar brillantes (este adjetivo es de ene) fuegos artificiales. La multitud que siguió al coche régio hasta las afueras de la villa, hizo á SS. MM. y AA. una despedida no ménos entusiasta que lo había sido el recibimiento.

Hoy habrá partido de pelotas y fuegos artificiales. La salida para Bilbao se verificará á las cuatro de la mañana para llegar al mediodía á la villa invicta.

El decreto volviendo á encargarse del ministerio de Ultramar al Sr. Cánovas del Castillo está firmado ya y probablemente verá la luz pública uno de estos días en la Gaceta á menos que el estado de su señora le impidiese ocuparse de los asuntos de su secretaría.

Dice un periódico que está acordado el nombramiento del general Lersundi para reemplazar al general Dulca dentro de dos ó tres meses. Sin negar nosotros las probabilidades que tiene este nombramiento, podemos asegurar que nada hay hoy acordado.

Efectivamente en la provincia de Córdoba ha sido separado algún alcalde, pero en tales condiciones y con tanto arreglo á la ley, que no podrá hacerse cargo ninguno á los que hayan adoptado y aprobado semejante disposición.

Está tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior: Zarauz, 28.

SS. MM. y real familia continúan en esta villa sin novedad. Santander, 28.

El gobernador civil de la provincia sale hoy para Bilbao, acompañado de comisiones de la diputación y consejo provincial y del ayuntamiento con objeto de felicitar á SS. MM. El secretario del gobierno queda encargado del mando durante la ausencia del gobernador.

Los periódicos de oposición han adoptado el sistema de anunciar un día y otro crisis ó modificaciones ministeriales. Cuando el gobierno se consolida, cuando todas las cuestiones importantes se hallan resueltas y cuando todo el que se ocupa algo de política sabe que el ministerio marcha desembarazadamente y sin ningún género de obstáculos, debe comprenderse el poco efecto que han de producir estos rumores.

—Parece que es de parte de una rubia. A estas palabras Gaston palideció y sus manos temblaron. —Pero lee, dijo Emilio. El joven rasgó el sobre, y leyó. No era la esquela que Beltran habia hecho escribir á Beria la víspera, sino otra casi idéntica que decía así: «No soy libre y salgo rara vez sola. Sin embargo irá mañana á San Roque á la misa de doce. «Si la persona á cuyas manos llegará esta carta, no es olvidadiza, etc.» Estas tres últimas palabras habian sido sustituidas á las de: si es curiosa. Esta esquela se escapó de manos de Gaston que se sintió tan conmovido y se quedó tan pálido que Emilio se vió obligado á tomarlo en sus brazos y sostenerlo. —¡Ah! murmuró por fin, ¡creo que me voy á morir de alegría! —No se muere de gozo! respondió Emilio.

Durante toda la tarde, Gaston Lorient anduvo errante por las calles vecinas de la Calzada de Antin. Tenia prisa de matar el tiempo y de llegar al día siguiente; y estaba tan preocupado que no paró mientes en un individuo que pasó rozando con él, y que lo miró muy fijamente.

XVIII.

Aquella misma noche M. Beltran de Morlux se fué al club á las nueve. La primera persona que encontró, al entrar fué el marqués de R... —¡Y bien! le dijo éste, ¿cómo anda Vd. con lord Ewil? —Es negocio concluido. —¿Cómo! ¿ha vendido Vd. Morfontaine? —Sí. —¿Esta misma mañana? —Y ya he cobrado mi dinero. Mi notario habia probado que Morfontaine no estaba gravado de ninguna hipoteca. —¡Ah! ¡ah! dijo el marqués, según eso vamos á ver llegar á lord Ewil triunfante. —No le verá Vd. —¿Por qué? —Porque ha debido marcharse esta noche á las ocho por el express de Nantes. —¿Va á Morfontaine? —Naturalmente.

—¡Claro! dijo un nuevo personaje que se vino á mezclar en la conversación, Lord Ewil tendrá prisa de exhumar los huesos de su abuelo, sin duda. Beltran volvió la cabeza y conoció á Oliverio Beauchene. —¡Ah! ¿es Vd. Oliverio? —Sí, dijo este friamente. Y tuvo una mirada que queria decir: —Solo he venido por Vd. Beltran saludó al marqués. —Dispense Vd., querido amigo, dijo. Tomó á Oliverio por el brazo y lo condujo al salon de lectura, donde no habia nadie.

—¿Tiene Vd. que hablarme? preguntó. —Sí; respondió Oliverio. Y sacó de su bolsillo la esquela que le habia escrito Melania aquella mañana, antes de montar á caballo. —Lea Vd., dijo. Beltran de Morlux se puso á sonreír, con aquella diabólica sonrisa que crispaba los nervios de Oliverio.

Este replicó: —He dado á Vd. mi palabra de esperar que la cita que tenemos pendiente se realice antes de volver á ver á la señorita de Valbonne. —No esperará Vd. ya mucho tiempo, dijo Beltran. —¡Ah! —Mañana á la noche. Oliverio palideció. —¿Está Vd. bien seguro de lo que dice? —Muy seguro. —Segun eso, mañana á la noche... le encontraré á Vd... —En mi casa. —¿Y despues? Beltran tomó un aire altanero. —Querido, dijo, cuando prometó, cumplo.

Y le volvió la espalda. Oliverio Beauchene lo miró alejarse, presa de una especie de estupor: —O este hombre es loco, dijo, ó me voy á ver obligado á volverme loco yo mismo. Es imposible que Melania no sea la más virtuosa de las mujeres, y sin embargo, el aplomo y la audacia de este hombre me confunden. Oliverio se hizo traer pluma y papel. —He prometido se dije, á Beltran de Morlux, el no ver á Melania; pero no le he prometido, mas que eso. Y se puso á escribir. «Mi querida Melania: «Esta será la primera vez que carecerá

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

de alas para volar á su lado. Pero estoy prisionero hasta el lunes. Prisionero hablo palabra, lo cual es mas serio que aquellas torres formidables donde encerraban á los caballeros follores de la edad media.

«Por tanto, mi querida Melania, espéreme Vd. hasta el lunes, y no se atormenten Vd. la imaginación para saber la causa de mi cautividad. Perdone Vd. á su afectísimo hasta el fanatismo, «OLIVERIO.»

Escrita esta esquela, Oliverio dejó el circulo y volvió á su casa, desde donde envió á su ayuda de cámara á casa de la señorita de Valbonne. Apenas hubs entrado en su habitación le entregaron una carta. Era de Morlux. El hidalgo breton le escribia: «Mi caro contrincante: «Usted ha escrito á la señorita de Valbonne. ¿El que? lo ignoro. Pero tengo confianza en su palabra. No obstante, espero batirme con Vd. despues de que usted haya perdido su apuesta. «Confirme á Vd. por escrito lo que le he dicho hace un momento. Venga Vd. mañana domingo, por la noche á las diez... ¡y la verá Vd.!

«Beltran.» Oliverio tomó con las dos manos su cabeza hecha un brasero, y murmuró: —Este hombre tiene razon; suceda lo que suceda me batiré con él... y lo mataré.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

lares que llegaban al pié de la escalinata. Desde que la señorita de Valbonne vivia en la Calzada d'Antin, Gaston habia visto muy á menudo salir á la joven en coche desde la ventana de su padre.

Habia fijado en su memoria, como se graba en ella cuanto pertenece á la mujer amada, el corte del capú azul con caballos negros en que Melania hacia sus visitas é iba al bosque en invierno. De pronto tuvo una terrible palpitación de corazón. Un cupé azul enganchado con dos caballos negros desembocó por la calle de San Roque y pasó por delante de la iglesia sin detenerse.

Los caballos iban al trote largo. Sin embargo, Gaston tuvo tiempo de ver una cabeza de mujer á la portezuela, y se sintió estremecer de pié á cabeza. Era ella. Ella, que le habia hecho una seña misteriosa, cuyo sentido exacto no comprendió el pobre joven, pero que interpretó así: —¡Entre Vd! voy á volver.

En efecto, Gaston entró en la iglesia, buscó con la vista el pilar que le estaba destinado, y fué á arrodillarse junto á él. Pero el tiempo pasó, dieron las doce, la misa se empezó y terminó, y la mujer rubia no pareció. Sin embargo, Gaston permaneció largo tiempo en su puesto. Allí estuvo hasta cerca de las dos, y vió desocuparse la iglesia.

Entonces tuvo una esperanza en medio de su inocente desesperación. —Me ha escrito que la vigilan... ¿quién sabe? quizás me dará otra cita. Y se puso en camino hácia la calle de la Calzada de Antin. Cuando entraba bajo la puerta cochera, volvió á ver, ó mas bien creyó volver á ver el cupé que habia pasado por delante de él en la calle de San Honorato. Los caballos piafaban, el cocherero estaba en el pescante.

Desde la víspera, el joven habia experimentado tales emociones, que todo le parecia posible, y que habia llegado á ser audaz. Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Se quedó, pues, bajo la puerta cochera hasta el momento en que el gran froutrou de un vestido se dejó oír en la escalera del cuarto principal. Entonces Gaston, con la terquedad del amor, se puso en pié y esperó. Melania bajaba.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 29.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0/0; el exterior, á 00 0/0; la diferida, á 33 1/2; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 68-75 y el 4 1/2, á 93.

Londres, 29.

Los consolidados ingleses quedaban de 89 5/8 á 94.

El Sr. D. Pascual Madoz ha dirigido una carta al periódico de Barcelona La Corona, á propósito de un artículo publicado en este diario en favor del retraimiento, y en la que se hacían apreciaciones que el Sr. Madoz ha creído oportuno contestar.

En la carta del Sr. Madoz leemos el siguiente párrafo:

«Y dicho esto, deseo que mi antiguo amigo el Sr. Madoz no ignore que acepto las apreciaciones de todos los artículos de La Nación, que al retraimiento se refieren. Público es que he sido y soy, y confieso seré siempre, gran partidario de la lucha. Abrigo la convicción, respetando la buena fe y el ardiente patriotismo de mis adversarios en este punto, que el retraimiento es funesto y que debilita en vez de aumentar nuestras filas.

Creo más; creo que el único medio que la unión liberal tiene de adquirir fuerza, es que la dejemos que en las próximas Cortes, ante una minoría reaccionaria, dé á las cuestiones pendientes, que son no pocas todavía desgraciadamente, soluciones más ó menos liberales. Seguro estoy, muy seguro, que si esto que yo presumo sucede, la unión liberal por nuestra torpeza habrá alcanzado, hasta donde ella alcanzar puede, la popularidad y el prestigio, que podría disputarle una minoría importante, respetable, que enarbolase con energía, con valor, la bandera que nos legaron los legisladores de Cádiz. ¿Cuánto y cuánto pudiera decir en favor de la lucha! ¿Cuánto y cuánto he dicho en nuestras solemnes discusiones en este sentido! Solo quisiera que mis amigos políticos llevaran taquígrafos á los próximos debates, para que la discusión tuviera publicidad y el parló nos juzgara á todos con entero conocimiento de causa.»

Sabemos, dice un periódico, que por uno de los jueces de primera instancia de esta corte se ha dirigido al Congreso un suplicatorio, en el que se pide que informe, según lo que resulta de su secretaría, acerca de la riqueza de cierto diputado de la antigua mayoría, que aparece como insolvente en un juicio que contra él se sigue.

Don José Delostal, vecino de Madrid, solicita privilegio de invención por quinientos años de un aparato contador para uso de los carruajes de alquiler.

En la mañana del 26 fué hallado el cadáver de Isidro Lafuente, guarda-via del ferrocarril del Norte, junto al kilómetro núm. 333, de la indicada vía. La autoridad judicial tiene conocimiento de este suceso é instruye las oportunas diligencias, pero hasta ahora parece que se ignoran las causas que hayan podido motivar esta desgracia.

El diario de la tarde titulado El Internacional, ha dejado de publicarse temporalmente, hasta que se habilite como periódico político.

La Iberia publica hoy el primer artículo contestando á los caros que le ha dirigido La Soberanía Nacional. En él acepta exclusivamente para sí el Sr. D. Carlos Rubio que lo firma, la responsabilidad de los artículos que han dado origen á la polémica y de los que al seguir esta escriba.

El artículo de nuestro colega se concreta á rectificar algunos de los hechos asentados por La Soberanía Nacional sobre la época de la reconstitución del partido progresista y el modo y forma como nació la idea del retraimiento de dicho partido.

Asegura que sus artículos de estos últimos días que tanto han llamado la atención dicen lo mismo que los últimos discursos de D. Salustiano Olózaga en el Congreso.

Hace una alusión grave á alguna ó algunas personas del partido progresista en el siguiente párrafo:

«Esta nueva tendencia política (la del retraimiento) ha podido y debido tener un medio personal, pero un fin esencialmente político, y si se estraña que alguien renuncie al medio, ó que sin renunciar indique que pudiera ser otro más preferible, más debería estrañar si hubiese quien renunciase al fin, intentando alianzas imposibles, solo por conseguir el medio. ¿No conocéis á nadie que haya dado oídos á nuestros adversarios, á nuestros ametralladores, para combatir á alguna persona? ¿No recordáis un célebre suplemento de Los Novedades, en que se acusaba á los vicalvaristas de haber jurado lo que se habían comprometido á derribar? Aunque estas palabras sean oscuras, estamos seguros de que nos comprenderá La Soberanía Nacional, que sabe cuánta reserva nos impone la ley de imprenta.»

Y más adelante añade hablando de la dimisión de los senadores: en el seno del partido progresista:

«Al ver el afán con que se procura hacer desconfiar al partido de ciertos hombres, cualquiera diría que en nuestro comunión hay alguien que anda buscando un general como instrumento para sus miras particulares y no consigue encontrarle.»

La Iberia termina anunciando que en un próximo artículo tratará la cuestión

de si ha ocultado ó no las tendencias de un hombre importante de quien se han dicho muchas cosas que no eran ciertas. El hombre importante á quien sin duda alude nuestro colega es el duque de la Victoria.

Desde el día 1.º de setiembre próximo queda abierta la matrícula para el curso de 1865 á 1866 en la escuela superior de pintura y escultura de esta corte. Los interesados podrán enterarse de los pormenores en el periódico oficial de hoy.

El día 31 del actual quedará cerrado al público el establecimiento de baños de los Campos Eliseos.

Nuestro ilustrado correspondiente de la corte nos remite hoy la siguiente carta: ZARAUZ, 26 de agosto.

Ayer tarde visitaron SS. MM., acompañados de su augusta madre, el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel el pequeño caserío de Arzona (parroquia), que con las de Cestona y Aizana forman un ayuntamiento. Conocedora S. M. de que en Arzona está la antigua casa solar del diputado general de la provincia señor Balzola, distinguido y modesto patriota que sufrió toda clase de persecuciones por defender la causa de su Reino durante la pasada guerra civil, y que ha sido uno de los que más servicios han prestado á la patria que le vio nacer, quiso dispensar e tan señalada honra, demostrando al mismo tiempo con esta delicada muestra de afecto el alto aprecio que le merecen sus servicios y el que profesa á la noble y leal provincia que tan dignamente representa.

Recibida á la entrada de la pintoresca parroquia por los individuos del ayuntamiento y los diputados forales, presididos por dicho Sr. Balzola, se dirigió su majestad á la monumental iglesia de la pequeña población, y después de cantar un solemne Te Deum, subió á la capilla, á cuya entrada esperaban á sus majestades y altezas el conde del Valle, hijo político del diputado general.

La Reina y su augusta familia recorrieron el magnífico parque y jardines, y entrando después en la casa se sirvieron aceptar un bien servido refresco que en la sala de ella había preparado, visitando después las principales habitaciones de aquella casa solariega, en la que el observador puede estudiar la vida patriarcal, modesta y tranquila del honrado y noble aristócrata de estas montañas. Afable y cariñoso con el dueño de la casa, S. M. se retiró, ya muy entrada la noche, sumamente complacido, mientras el pueblo agrupado en los alrededores del Palacio victoreaba entusiasmado, y los alboques, tamboriles y paderetas, tristemente tocados por alegres y sencillas montañesas, repetían las graves notas de la marcha real, las belicosas de la marcha cántabra, ó alegres y animados zorcicos del país.

La anunciada visita á Bermeo, primera población de Vizcaya ha tenido lugar hoy. Poco después de las once salió la augusta familia de Zarauz, dirigiéndose por el pintoresco camino de la orilla del mar á la cercana villa de Guetaria, en cuyo puerto debía embarcarse.

SS. MM. y AA., dejando los carruajes á la entrada de la población, atravesaron á pié la larga distancia que hay desde el arco de la muralla hasta el embarcadero, acompañados del ayuntamiento y diputados y del ilustre gueteriano el conocido senador D. Joaquín Barroeta y Aldamar. Entre victores y aclamaciones llegó S. M. al muelle, y en él, embarcándose á bordo de la real falua, cuyo timon gobernaba el comandante militar de marina de la provincia, en breve llegó al vapor Isabel II, que lujosamente decorado, había de conducirla á Bermeo. Seguidamente SS. MM., además de los jefes de la alta servidumbre de Palacio, el ministro de Gracia y Justicia, el general del departamento, Sr. Alcon, el del distrito militar, Sr. Izart, la diputación foral y el referido Sr. Barroeta y Aldamar, padre de la provincia de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya. Aunque la mar estaba algo picada y amenazaba tempestad, S. M. no quiso defraudar las esperanzas de los leales habitantes de Bermeo, y mandó llevar anclas, balanceándose poco después el buque con poderosa arrancada sobre la ondulante superficie del Océano.

Desde la cubierta del vapor distinguíanse las accidentadas montañas, destacándose sobre su siempre verde superficie los blancos caseríos como nidos de palomas entre los árboles; y cuando alguna vez la nave se acercaba más á la orilla, podían distinguirse en los picos más altos alegres montañeses que, agitando sus boinas, enviaban su saludo y su aclamación á la Reina buena, como por aquí la llaman.

Al cruzar por delante de la villa de Deva, un ligero batel avanzó rápidamente á los ecos de la marcha real, tocada por la banda militar del pueblo que llevaba á bordo; S. M. mandó parar la máquina para recibir las felicitaciones de aquellos leales habitantes; pero no pudiendo detenerse el buque por el tiempo urgía á causa de la baja marea, dispuso la Reina que al menos se disminuyese todo lo posible la velocidad.

Los marineros de la lancha se colocaron en pié con los remos en alto, y el alcalde, que con el ayuntamiento de Motrico iba a popa, dijo á S. M.:

«Señora.—La villa de Motrico sale á saludar á V. M. y real familia, y á ofrecerle el puro afecto de sus corazones y el apoyo de sus brazos.» Un «viva la Reina» terminó su breve pero elocuente allocucion. Y poco después el vapor apresuró su marcha, seguido muy de cerca durante algunos minutos por la ligera nave en

que se dirigieron escuchando hasta espirar perdidos en el espacio por la distancia vivas y aclamaciones mezclados con las notas de la marcha cántabra.

Igual demostración de amor á sus reyes hizo la villa de Motrico al paso del vapor, la que volvió á repetirse en las aguas de Lequeitio, aunque en estas con mayor número de lanchas, que como en vistosa regata continuaron dando escolta al buque largo espacio de tiempo, impulsadas por los diestros marineros lequeitianos.

Poco después tuvo lugar sobre la superficie del Océano otra escena de imponente solemnidad. Tiempo hacia que se había visto en el estenso horizonte y á la altura del cabo Machichaco dos embarcaciones que avanzaban rápidamente, y en breve pudo distinguirse que eran las magníficas fragatas de guerra Gerona y Almansa. Al poco tiempo estuvieron á la vista del vapor real, y colocándose en facha con la gente en las vergas, victoreando á SS. MM., hicieron los saludos de ordenanza los cañones de sus dobles baterías. Después, y colocados convenientemente, continuaron su camino dando escolta al vapor.

Pero el espectáculo que no hay pluma que describa ni pincel que copie, era el que presentaba la villa y puerto de Bermeo. Botes, lanchas y trineadores con marineros uniformemente vestidos de blanco, cubrían la superficie de las aguas en toda la estension de la espaciosa ensenada, en cuyas frágiles embarcaciones agitaba el viento multitud de banderas de colores varios. Á la izquierda la isla de I-ano, sobre cuyas cimas y en las ruinas del antiguo convento que allí se alzaba, y que mas de una vez immortalizó con su presencia Isabel la Católica, multitud de montañeses agitaban sus pañuelos, dando al viento sus gritos de júbilo.

Allá entre las salientes de las rocas se distinguían apenas las entusiastas músicas de la población, que daban al viento las notas de la marcha real, á que parecía contestar las otras músicas colocadas en los botes; en el centro de la bahía la pintoresca población ostentaba sus casas adornadas con colgaduras y guirnaldas de flores, y en los muelles, en las calles, en las ventanas, en las montañas, un pueblo inmenso saludando sin cesar á sus Reyes con entusiastas vitores, mientras agitaban en sus manos boinas, pañuelos ó ramas de árboles. Cuanto dijera á Vds. para pintar el entusiasmo de los habitantes de Bermeo, sería poco, y no hay exageración alguna. Vuelvo á repetir lo que mas de una vez tengo dicho. Quisiera que algunos de los que ponen en duda el entusiasmo con que en estas provincias ha sido acogida S. M., hubieran presenciado la llegada de la Reina á Bermeo, y si la pasión política no había ahogado en su corazón hasta el último germen de amor á la verdad, se hubieran confesado vencidos.

En el momento de dar fondo el vapor real se acercó á su costado una falua vistosamente adornada, que la villa ponía á las órdenes de S. M., y después de dirigir el alcalde una ligera pero oportuna allocucion á la Reina, se embarcó la augusta familia, conduciendo el timon el comandante de marina de la provincia de Vizcaya. La ligera embarcación partió rápidamente con direccion al muelle, abriendo paso entre la multitud de lanchas y botes que poblaban las aguas de la bahía, cuyas alegres tripulaciones no cesaban un momento de victorear á sus Reyes. En el muelle recibieron á SS. MM. y AA. el gobernador de la provincia, dos diputados forales de Vizcaya, el juzgado de primera instancia, ayuntamiento y corporaciones de Bilbao, y los augustos viajeros atravesaron á pié los muelles entrando en la población por un arco de ramaje del mejor gusto, en cuyos frentes se leían estas sencillas inscripciones: «La villa de Bermeo á su Reina y señora»—«Amor y lealtad.» El tránsito por las calles de la entusiasta población vizcaína fué una continuada ovacion, que en vano trataría de describir. Solo habiéndolo visto puede formarse exacta idea del espontáneo entusiasmo de los vizcaínos.

SS. MM. se dirigieron á la histórica iglesia de misioneros de Ultramar, bajo cuyas bóvedas ogivales resonaron los versículos del Te-Deum, repetidos por las bien combinadas voces de la piadosa congregación. Después SS. MM. visitaron el precioso claustro en que el arte cristiano se ostenta con toda su sencillez y espiritual belleza, y subiendo á las habitaciones del piso principal, el padre Estabata de nombre de la comunidad ofreció á SS. MM. una comida que estas aceptaron. Al terminarse la diputación foral presentó á la Reina un ramo del venerando árbol de Guernica, ramo que S. M. partió en dos, conservando uno y entregando el otro al diputado, en señal del amor que profesa á las provincias vascocongadas, pronunciando al entregárselo las más halagüeñas palabras para los hijos del país. Los diputados forales recibieron aquellas emblemáticas hojas ya para ellos de eterno recuerdo con el más profundo reconocimiento, y el Sr. Barroeta y Aldamar propuso y se aceptó con grande entusiasmo, que la mitad del ramo entregado por S. M. se colocase en un cuadro magnífico, que le vase por lema las palabras mismas de la augusta señora.

Terminada la comida, S. M. la Reina despidióse de aquellos modestos religiosos que sin gravar presupuesto alguno, así el general del Estado como los provinciales y municipales, sin fondos ni bienes de ninguna clase, viven sola y verdaderamente de las limosnas de los fieles, y que después de haber hecho los necesarios estudios, se lanzan á las inmensidades del Océano, para buscar en

apartadas regiones las mas de las veces, en premio de los beneficios de religion y cultura que á pueblos salvajes ofrecen, sangrientos y crueles martirios.

Desde la iglesia se dirigió S. M. á la casa de Ayuntamiento lujosamente decorada, en la cual se la ofreció tambien un bien servido refresco, y poco después los leales hijos de la patria de Ereilla veían con verdadero pesar alejarse el vapor real; pero dejando tras de sí como estela bendita, beneficios de una Reina y bendiciones de un pueblo.

La noche había descegado su negro manto, como canta un antiguo romance y el buque hendía rápidamente las ondas en que reflejaba la luna su poético resplandor. Durante mucho tiempo llegaron todavía á nuestros oídos las aclamaciones que los leales vizcaínos enviaban á su Reina en alas de las marinas brisas, destacándose sobre las aguas como en una fiesta veneciana las casas de la villa profusamente iluminadas, sobre las que se alzaba en una eminencia muda pero elocuente, la torre solariega del caudal de Aranco.

Tres horas después, S. M. desembarcaba en Guetaria, cuyo puerto alumbraban con fantástica claridad luces de bengala y delante de cuyas casas, iluminadas todas, se agrupaban los fieles gueterianos para victorear de nuevo á su Reina.

El día 26 de agosto de 1865 será de eterno recuerdo para los que tuvimos la fortuna de asistir á las conmovedoras escenas de amor y entusiasmo que en las costas de Guipúzcoa y en el primer pueblo de Vizcaya visitado por S. M. tuvieron lugar.

Terminaremos estas líneas con las palabras de mi amigo Trueba, al separarnos en aquella inolvidable noche. Como yo le invitase á describir los varios sucesos de esta expedición, que de su pluma hubieran recibido la animación y encanto que yo no puedo proporcionar, me dijo, modesto siempre: «Describelos tú; yo soy vizcaíno, y pudieran creer exageraciones del amor patrio mis palabras.»

Queda cumplido su deseo. He narrado á Vds. cuanto he visto y oído, rápidamente, sin cuidado ni esmero, porque el tiempo de que puede disponer no lo permite; pero consolándome la idea de que si mi narración resulta incorrecta y defectuosa, en toda ella no me he apartado como no me apartaré nunca de la verdad.—R.

El presidente del Consejo de ministros no ha acompañado á S. M. á la expedición de Bermeo, porque había obtenido la venia de S. M. para pasar á Biarritz á visitar á su esposa.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Florenca, 29.

El ministro del Interior ha hecho dimision de su cargo y le ha sido aceptada. Se ignora aun quien le sucederá.

Un despacho de la «Agencia Reuters», dice que Austria y Prusia están de acuerdo en los principios referentes á la cuestion de sucesion de los Ducados; que, como única base para resolver dicha cuestion se tendrá en cuenta el tratado de paz de Viena; que Prusia y Austria constituirán un tribunal que decida la cuestion de sucesion; que Prusia se encarga de la defensa de los Ducados, sea cual fuere la futura solucion de la cuestion de sucesion, y que las fuerzas militares de los Ducados estarán á disposicion de la Prusia.

Lisboa, 29.

Ha llegado á este puerto el vapor «Bearn».

El estado de la guerra entre el Brasil y el Paraguay continúa siendo el mismo que á la fecha de las últimas noticias.

Desde que llegó el emperador al teatro de la guerra no ha ocurrido combate alguno.

El cambio sobre Francia está aquí de 340 á 342.

Sobre Londres de 23 1/4 á 23 1/2.

Ha llegado el conde de Labrador. Continúa la crisis ministerial.

Insiste un periódico en que va á ser sometido á un consejo de guerra el general Gándara y nosotros insistimos en que no hay semejanza cosa.

Repetimos con toda seguridad, porque es cierto, que ni el Sr. Goicoerrotea ha presentado su dimision del cargo de director de Sanidad, ni ha podido, por lo tanto, admitirse ó dejarse de admitir; careciendo tambien de todo fundamento la noticia que da hoy un periódico respecto á exigencias de aquel funcionario público.

Haba hoy un periódico de dificultades para la disolucion del Congreso. No ha habido una cuestion para la que no hayan supuesto gravísimas dificultades los diestros oposicionistas, y sin embargo, todas ellas se han resuelto favorablemente y según las ideas del gobierno; pero querer hacer creer en dificultades para la disolucion de un Congreso disuelto ya meramente después de publicada la nueva ley electoral, es lo que no se comprende.

Dice Los Tiempos:

«¿Sabéis los periódicos ministeriales que ha ocurrido en Sanlúcar de Barrameda una de estas últimas noches?»

«Es cierto que se dieron vivas á la Constitución de 1812, á Espartero y á Garibaldi?»

«Es cierto que el motin duró muchas horas, hasta que se cansaron los alborotadores?»

«Es cierto que las autoridades no hicieron nada para tranquilizar á las gentes pacíficas?»

«Es cierto que los vicalvaristas sanluqueños andaban entre los grupos seplando el fuego?»

«Veremos qué dicen nuestros colegas.»

Lo que nosotros podemos decir es que todo ello es una pura invencion, porque no suponemos que el autor de esta noticia se refiera á una reunion de progresistas y demócratas que hubo ya hace muchos dias en Sanlúcar, y en la que reunidas unas doscientas personas de Sevilla y de varios otros puntos se trató de la cuestion electoral, aunque entraron las doscientas personas habia solo quinientos electores. Por lo demás ni hubo alarmas, ni temores, ni motin, ni por lo tanto las autoridades tuvieron que intervenir para nada en el asunto.

No hay en Madrid despacho alguno telegráfico que anuncie la llegada á Southampton de la Mala inglesa. Verdad es que en algunas ocasiones han solido retrasarse estos buques hasta fin de mes ó principios del mes siguiente.

Los Tiempos asegura que en el Consejo de ministros se han formulado exigencias para que ocupara el puesto de subsecretario de Hacienda un alto funcionario de la administracion de los cinco años. Es indudable que la digna persona á quien alude el periódico moderado volverá á desempeñar un cargo importante, pero tenemos por seguro que el Sr. Cabezasa continuará al frente de la subsecretaría del ministerio de Hacienda.

Respecto de exigencias formuladas y no admitidas por el Sr. Alonso Martínez, todo ello es pura fábula. Los consejeros de la Corona están perfectamente de acuerdo en cuanto á cosas y á personas.

Del 2 al 3 del mes próximo regresará de París el Sr. Silvela, director de Instruccion pública.

Segun nuestras noticias, que creemos exactas, el día nueve de setiembre es el designado para la visita de los emperadores franceses á nuestra soberana en San Sebastián, y el doce devolverá la Reina de España con su corte esta visita á los emperadores de Francia en Biarritz.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,287 fanegas de trigo, de 3 200 escudos á 4 400; la cebada de 2 000 escudos á 2 500, y la algarroba á 2 200 escudos.

Segun la orden de la plaza, el servicio para el día 30 es el siguiente:

Parada: Constitución, Asturias, Figueras y segundo de artillería á pié.—Jefe de día: Señor coronel de la Constitución, don Rafael Montero.—Visita de Hospital: Constitución, tercer capitán.—El general gobernador, Cervino.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO del interior: ZARAUZ, 29.

Esta noche se embarcan SS. MM. para Bilbao y saldrán de madrugada, aprovechando la marea.

Mañana publicará el diario oficial el real decreto nombrando oficial de 1.ª clase de primeros del ministerio de Fomento á D. Gabriel Estrella, actual subdirector de Estadística. Probablemente el ilustrado director de El Reino se encargará de los negociados de universidades y personal del ramo de Fomento.

Por despacho telegráfico sabemos que esta mañana se ha tratado de robar en Granada la caja de la sociedad La Unión; pero el presunto ladrón fué sorprendido en el acto ocupándole las herramientas, con que intentaba cometer el robo, y una pistola cargada.

Hoy á las cuatro de la madrugada se declaró un pequeño incendio en la casa núm. 4 de la calle de la Concepcion Gerómina. El fuego empezó por una bohardilla y quedó completamente estinguído á la hora, sin haber causado pérdidas de ningun genero.

Tiénesse noticia de que habia en Bayona unos mil fardos de tegidos preparados para introducirlos de contrabando en España; pero el conato ha quedado frustrado, merced á las previsoras y oportunas medidas adoptadas á tiempo por el gobierno.

En Irun se ha verificado una importante aprehension por consecuencia del tino y esquisita vigilancia de aquella administracion de aduanas. Consiste ésta en doce colchones de muelle, al parecer, pero llenos de tegidos de seda, cuyo importe no bajará de 8,000 duros. El administrador de aquella aduana es el Sr. D. Pedro Ezeiza, uno de los funcionarios más probos y acreditados.

Asegúrase que varios amigos de la situacion gestionan para que se dé una colocacion correspondiente á su clase al presbítero Sr. D. Antonio Aguiar, autor de los notables artículos que viene publicando desde hace algunos dias El Reino.

Los espectáculos de Madrid para mañana son los siguientes:

Campos Eliseos.—Teatro de Rosal.—A las 8 1/2.—Acto tercero de Faustina.—Cavalina de La Sennamias.—Cavatina de La Sennamias, por la señorita Jorro y el co.º.—Marcha de La Africana.—Segundo y cuarto acto de Macbeth.—Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2 de la noche. Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

No deja de ser curiosa la descripción de los preparativos que se han hecho en el buque Ville de Lyon...

Una galería de 60 metros de longitud, con salones de descanso para las señoras, pone en comunicación al buque con el muelle...

Han construido treinta y cuatro lámparas o arañas con abajadores, pistolas, bayonetas y puñales en las que se colocarán 3,200 bugias...

En la parte de adelante del palo trinquete han construido un inmenso trofeo. Le componen dos grandes anclas de peso cada una de 9,000 libras...

En la batería alta hay colocados en batería treinta y seis cañones y diez bomberos y en el espacio libre hay diez vanos.

El domingo último tuvo lugar en el establecimiento de baños de la Concepción de Peralta una función dramática improvisada...

Entre la numerosa concurrencia que aun hoy en aquel punto, se hallan el Sr. Montemar, director del periódico Las Novedades...

En un artículo necrológico que La Patria ha dedicado a la piadosísima señora vizcondesa de Jorbalán...

La vizcondesa de Jorbalán dedicó a la creación de las casas de Desamparadas su pingüe patrimonio...

Ha llegado a esta corte, con objeto, según tenemos entendido, de practicar las gestiones convenientes a fin de hacer ver que no se halla comprendido en el real decreto de 6 de julio último...

El gobierno civil de esta provincia devolvió ayer tarde al Sr. D. Francisco Córdoba y Lopez, los ejemplares de su folleto titulado Verdad, conveniencia y justicia...

Al Diario de Barcelona escriben de Zaragoza que nada se dice allí de un próximo cambio de ministerio...

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: Con gran extrañeza he leído en el número 2,741 de su periódico un suceso en el que ocupándose de la formación de la compañía de zarzuela...

En contestación a tan inesperada noticia, ruego a Vd. inserte en su periódico esta manifestación, en la que aseguro que tanto las Sras. Santamaría y Montañés...

Como el suceso a que aludo perjudica tanto a mis intereses particulares, como a mi buen nombre de empresario...

Queda de Vd. atento y S. S. Q. B. S. M. TOMAS BROTONS. Málaga 22 de agosto de 1868.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 30.—Santa Rosa de Lima, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Cayetano donde continúa la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María...

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras...

Profesor médico.—El doctor en medicina y cirugía, D. José Lopez de la Vega, sigue recibiendo consultas...

ANUNCIOS.

SE ALQUILA UNA SALA CON gabinetes y alcoba a precios arreglados. Carmen 33, tercero, izquierda.—1

HOYES UNA NECESIDAD EL RETRATO.—Y por 24 rs. da seis retratos el fotógrafo Fuentes, Colon, 13. Se dan lecciones.

NO MAS VACIADORES.—EL COSMÉTICO Hudson, preciosa pasta inglesa para afilar las navajas de afeitar...

CALLE DE JARDINES 14, PRINCIPAL, se ceden habitaciones con asistencia ó sin ella.—1

EN LA CALLE DE SALITRE NUMERO 21, primer corredor principal, se encuentra un joven imposibilitado...

SE HALLAN VACANTES LAS plazas de médico y cirujano titulares del pueblo de Santa Cruz del Rematar...

EL SÁBADO ULTIMO HA DESAPARECIDO de la calle de la Princesa del barrio de Pozas, un perro de Terranova...

APROVECHAR LA OCASION.—EN la zapatería de la calle de Preciados, núm. 4 (la primera entrando por la puerta del Sol a mano derecha)...

Botinas de charol de todas clases, 56 reales. Botinas de chagren con punteras, 50 reales.

NOTA. En este establecimiento se hace el calzado a medida, como igualmente se fabrican en el mismo hormas para cualquier pie por defectuoso que sea.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, tenidas por incurables...

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO. Con privilegio exclusivo de 1864 y 68.

Ultimo invento para la fabricación de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hoy. Hay máquinas desde 300 rs. y con accesorios desde 700 rs.

ALOS DUEÑOS DEGRANEROS.—Cribas mecánicas perfeccionadas que ahorran el trabajo de los acañadores...

SE VENDEN DOS HUERTAS EN 35,000 rs. entregándose al vendedor 34,770 al contado y los 20,230 restantes en diez y seis años...

Para mas pormenores, calle de Segovia, 20, entresuelo derecha, ó en la de Hortaleza, 20 relojería.—1

CALLE DEL CARMEN ESQUINA a la de Rompeplazas, Bazar de calzado, botinas para caballero...

ESPECIALIDAD Y BARATURA.—3,000 arrobas de vino legitimo de Valdepeñas a 36 rs. arroba, 15 cuartos botella. Calle del Leon, 38.—15

FARMACIA HOMOPATICA ESPECIAL DE SOMOLINOS, a primera establecida en España. Infantas, 26, Madrid.

Anunciamos a las personas que poseen botiquines con medicamentos homeopáticos de este establecimiento...

Además de toda clase de cajas y preparaciones usadas en homeopatía, se despañan frascos de 400 gotas de tintura de alcanfor y de 200.

A los pobres se les seguirán dando gratuitamente como hasta aquí, las prescripciones de los médicos homeopatas.—3

GRAN SURTIDO DE PLUMAS Y porta-plumas, cajas con objetos de escritorio a 10 y 15 rs. resmas de 250 cartas y 200 sobres...

ALOS CONTRATISTAS Y MAESTROS de obras.—Se desea contratar la construcción a todo coste de una casa en el Paseo de Recoletos...

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO comprais!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par viaje...

DEPÓSITO DE HULES, PRINCIPE, NUM. 3.

Gran surtido de hules ingleses, franceses y alemanes con dibujos é imitando maderas con bombal. Tip tres novedades para mesas redondas y cómodas...

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE de primera clase, dirigido por el presbítero Dr. D. Ignacio de Lasada y Gomez, incorporado al Instituto de San Isidro...

En la admisión de internos, serán preferidos los alumnos de instrucción primaria y primeros años de segunda enseñanza...

REGIMIENTO DE ARTILLERIA a caballo.—La Junta económica del espresado regimiento, admite proposiciones para la saca del estiércol...

UNA FAMILIA BASTANTE BIEN acomodada desea encontrar uno ó dos caballeros que quieran vivir en su compañía...

CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECIENTOS NACIDOS, ETC., ETC.

BANCO INDUSTRIAL Y MERCANTIL. FRANCISCO DE P. MELLADO Y COMPAÑIA. CAJA UNIVERSAL DE AHORROS.

Las cantidades que ingresen en la CAJA disfrutan un interés fijo de medio por ciento al mes pagadero a voluntad de los interesados...

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, ARENAL, 15, ENTRESUELO.

Son tantas las personas, que a consecuencia de haber anunciado proveer ocho plazas de inspectores en las provincias, han solicitado dichas plazas...

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos.

REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastríticas, gastralgias, constipados habituales...

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA. 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS.

DEPOSITOS. Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16. Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol.

Mr. LEON, CIRUJANO pedicular de la real cámara. En dos minutos sin cortari Extracción de callos, uñeros, etc. Mayor, 13, segundo.—5

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES de casa, calle del Espejo, número 4, tercero izquierda.—2

EL ANTIGUO COSECHERO DE garbanzos de Fuente-Sauco, que tantos años lleva surtiendo en esta corte, avisa a sus muchos parroquianos...